

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年8月15日
星期一
壬寅年七月十八

陕西一级报纸
总第10458期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒



宝鸡馆闪耀丝博会

本报讯 8月14日上午，第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安国际会展中心开幕。当天，宝鸡馆精彩亮相，吸引了众多嘉宾参观。

为全面宣传展示我市经济建设和社会发展新成就，彰显宝鸡作为关中平原城市群副中心城市和新丝绸之路节点城市的优势，在展馆设置上，我市紧紧围绕“互联互通互融·共进共享共赢”主题，分“平安便利美丽幸福宝鸡、打造四个千亿产业集群、发展五大战略性新兴产业、发展五大生产性服务业、推动文旅商体融合发展”五部分，全方位、多角度展示宝鸡高质量发展成就和良好的投资环境。

开幕当天，宝鸡馆新颖简洁、富有

现代气息的布展，吸引了众多视线。吉利汽车、宝钛集团、宝鸡机床、保和防务、宝石机械、中铁宝桥、西凤酒厂等我市70多户知名企业，精心选择高精尖产品上会参展，集中宣传展示了我市汽车及零部件、钛及钛合金、石油装备、轨道交通、高档数控机床、智能制造等优势产业，吸引了众多客商前来咨询。香包、虎头帽、虎头枕、木版年画等民俗产品，以及高山蔬菜、苹果、猕猴桃酒等特色产品广受好评。

会议期间，我市除积极参加大会举办的各项投资促进活动外，还策划开展5场产业专题招商活动、8场特色专场活动。

本报记者 李小玮

第六届丝博会宝鸡投资合作恳谈会召开

签约项目30个 总投资逾515亿元

本报讯 8月13日下午，第六届丝博会宝鸡投资合作恳谈会在西安召开，集中签约项目30个，总投资515.16亿元。省政协副主席刘宽忍、市委书记杨广亭、市长王勇、市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘荣贤参加会议。

刘宽忍在会上指出，近年来，宝鸡市始终坚持实体经济立市，立足产业发展用力，围绕工业生态布局，商机无限，前景灿烂。希望广大企业家前来欣欣向荣的宝鸡发展，与当地政府同心绘蓝图、携手铸辉煌，共同开创跨越发

展、互惠共赢的新局面。省政协也将发挥自身优势，一如既往地支持宝鸡，助力宝鸡市经济建设发展再上新台阶。

杨广亭表示，当前，宝鸡正在深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，聚力建设全国高端装备制造基地和全国性综合交通枢纽，持续建设效率最高、成本最低、服务最优的一流营商环境，打造平安便利美丽幸福城市。欢迎各位企业家来宝鸡布局高端产业、搭建创新平台、投资城市建设，争做宝鸡高质量发展的“合伙人”，共享政策红利、产业红利、

区位红利、平台红利，共创美好未来。

王勇在致辞时表示，宝鸡文化底蕴深厚、工业实力雄厚、生态环境优美、交通区位优势，当前正在深入实施“一四五十”战略，加快建设副中心、全力打造先行区，其中蕴含着巨大的投资空间和发展机遇。他诚挚邀请各位企业家走进宝鸡、投资宝鸡，宝鸡将以最大诚意、最高效率、最优服务，全力打造开放高地、投资洼地、兴业福地和发展宝地，与大家携手谱写更加耀眼的合作共赢新篇章。

当会签约的项目有投资140亿元的风翔区10万吨优质凤香型基酒生产项目、投资120亿元的陈仓区大庄里抽水蓄能项目、投资21.6亿元的扶风县年产3万吨高精度锂电铜箔生产线项目等，其中工业类项目22个、农业类项目1个、商贸文旅类项目7个。

省商务厅副厅长王宏伟，市委常委、常务副市长贾琰亮参加会议。副市长余俊臣主持会议。本报记者 李小玮

聚焦第六届丝博会

渭滨区专场推介传感器产业

本报讯 8月14日下午，在第六届丝博会开幕之际，“传动中国·感知未来”西部传感器产业园推介暨西安市渭滨商会成立大会在西安举行，当会签约项目16个，总投资96.2亿元。市政协主席刘荣贤，市委副书记、渭滨区委书记段小龙参加活动。

传感器产业链是陕西省23条产业链中的重要一支，也是渭滨8大产业体系的关键一环。目前渭滨辖区共有传感器及产业链相关企业100余户，形成了敏感元件、芯体、壳体、电路、成套仪表等完整的产业链，产品

涉及压力、温度、流量、液位四大领域，衍生种类200余种。渭滨区西部传感器产业园占地300余亩，旨在打造产业集聚、要素集中、服务集成、效益集合的传感器产业发展战略中心。

当天，投资12亿元的安徽新芯威半导体项目、投资10亿元的世茂宏昇宝鸡城市奥特莱斯综合商业街区运营项目、投资6亿元的凌云科创中心项目等16个项目集中签约，为渭滨区高质量发展注入新的活力。

省工信厅领导、市领导时镇、车爽参加活动。 本报记者 李小玮



8月14日，第六届丝博会上，宝鸡馆展示的大白高山蔬菜吸引嘉宾目光。 本报记者 李小玮 摄

扶风县招商引资硕果累累

本报讯 8月14日下午，2022年扶风·西安招商引资暨项目签约活动在西安国际会议中心举行。省决咨委副主任冯月菊、市人大常委会主任景耀平参加活动。记者了解到，第六届丝博会期间，扶风县已签约项目17个，即将签约项目12个，总投资94.92亿元。

近年来，扶风县立足资源禀赋，抢抓“一带一路”发展机遇，聚焦建设新型工业强县，牢固树立“项目为王”理念，开展全员全域全年招商，逐步形成生物医药、食品加工、汽车零部件等主导产业，引领工业经济加速发展，县域实力不断增强。当天的签约活动上，扶风县签订了德通国际医药产业化基地、国康生物医药生产基地等12个招商引资项目，总投资35.2亿元。此外，在省团、市团集中签约活动上，扶风县签订了5个项目，总投资55.1亿元。丝博会期间，扶风县还将在线下签约12个项目，总投资4.62亿元。这些项目投资体量大、科技含量高、发展前景好，将推动扶风实现跨越发展。

省工信厅副厅长刘波，省林业局副局长、省林科院院长管林森，市领导张礼进、张昭、张南参加活动。

本报记者 李小玮

本版责编：崔婷婷 美编：张晓晔 校对：董建敏

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

县区(园区)一周工作亮点扫描

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●8月10日，宝鸡市“商会民企进岐山·同心聚力共发展”活动暨第六届丝博会岐山县招商引资推介会召开，会上集中签约项目16个，总投资额24.206亿元。 ●近日，岐山县通过民间征集，并严格按照相关程序要求，让散佚已久的刻制于元代泰定三年(1326)的苏轼七言律诗《周公庙》碑，重新回到了岐山县周公庙。
扶风县	●8月6日至8日，扶风县产业链招商分队围绕汽车零部件、纺织服装、生物医药产业赴苏州、宁波等地开展招商拜促活动，拜访了斯丹德汽车系统(苏州)有限公司、宁波康赛妮集团有限公司、浙江东方基因生物制品股份有限公司。
眉县	●8月7日至10日，眉县招商小分队赴浙江、江苏、山东等地开展招商活动，先后考察农夫山泉股份有限公司、浙江大丰实业有限公司、江苏淮海控股集团、山东华建铝业集团等企业，对接了农夫山泉(眉县)提能扩产、太白山文化演绎、眉县50万辆新能源汽车生产基地、中欧节能门窗产业园等项目。 ●8月10日10时，中央广播电视总台央视新闻频道特别节目《走进县城看发展·陕西眉县篇》播出，11日19时荣登《新闻联播》，并在央视新闻App、中国之声、抖音、微博等新媒体平台同步直播，展示了眉县高质量发展新面貌。
千阳县	●8月5日至9日，千阳县招商小分队赴杭州、广州等地开展文旅产业考察招商活动，先后到千岛湖管理中心、西溪湿地公园、长隆集团学习考察生态保护与旅游开发经验，就新能源开发、机械制造、文旅合作等方面的招引信息进行了交流和沟通。 ●千阳县教体局在暑期加快建设投资254万元的8所中小学信息能力提升项目，南寨中学、城关中学、寇家河中学、水沟小学、元明寺小学校舍维修改造工程7月中旬已开工。草碧小学院落硬化工程，启文小学音美教室装配，柿沟小学、红山中学校运动场等项目正在抓紧实施，预计8月底竣工投用。
陇县	●日前，中国煤炭地质总局派员来陇县就李家河煤矿开发事宜进行对接，双方在李家河煤矿开发用地、用电、运输等方面形成了初步意见。 ●8月7日至8日，陇县赴江苏省盐城市开展招商考察，与瑞晶太阳能科技有限公司达成光伏组件项目合作框架协议。
凤县	●第六届丝博会前夕，凤县在西安举办凤县文化旅游·招商引资推介暨“七彩凤县”县域公共品牌发布会，当会签约凤凰城文化旅游度假区等项目26个，总投资104.64亿元。
太白县	●8月10日，市政协副主席、太白县委书记张建科带队到西安市鄠邑区考察学习瑞德宝尔黄柏峪建筑石料厂整治复绿工作成功经验，参观学习秦岭保护“一站三中心”“数字秦岭·智慧管山”管理新模式。 ●8月11日，“终南·太白文旅融合高质量发展”学术论坛在太白县举办，省内专家学者对太白县的城镇化、资源优势、生态文明、乡村振兴、生态产业等方面进行了深入探讨，对提升县域经济高质量发展等提出思路 and 具体措施。
麟游县	●8月9日，陕西郭家河煤业公司智能调度指挥中心正式启用。 ●8月12日，麟游县集休闲娱乐、美食体验、健康养生于一体的综合性旅游景区崔木镇龙岭山庄开园。

县区(园区)	工作亮点
金台区	●金台区全力抓好龙源工业园特色食品、高端装备制造、新材料、电力电气及装备制造5个特色“园中园”建设，今年以来新建厂房6万平方米，园区产值突破10亿元。 ●近日，金台区陈仓镇东岭村入选第一批省级乡村振兴示范交流基地，是宝鸡市唯一入选镇村。
渭滨区	●近日，从市发改委了解到，今年1-6月，渭滨区争取中省资金12.96亿元，完成全年目标任务的96.5%，位居全市第二，为推进全区项目建设、促进社会事业发展提供了强有力的资金保障。 ●近日，渭滨区组织开展“助企纾困稳就业”创业专家基层行活动，结合基层创业服务实际需求，有针对性地邀请不同层面的创业指导专家与36户企业进行座谈交流，提供规范化、专业化、精准化的创业指导服务，深入2户企业“把脉问诊开良方”，助力实现更加充分更高质量就业创业。
陈仓区	●8月10日，陕西大庄里抽水蓄能电站工程预可行性研究报告审查通过，标志着项目前期工作取得了阶段性成果。该项目作为国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021-2035年)》和陕西省“十四五”重点实施计划项目，位于陈仓区泉泉镇境内，为日调节纯抽水蓄能电站，装机容量210万千瓦，总投资120亿元。 ●8月12日下午，陈仓区在第六届丝博会宝鸡市陈仓区先进材料暨智能制造产业招商推介活动上，成功签约12个重大招商投资项目，总签约金额281亿元，项目涉及抽水蓄能、新材料、农旅融合、光伏发电等多个领域。
凤翔区	●8月10日，陕西柳林酒业集团万吨优质凤香型基酒自动化生产线带料调试成功，标志着柳林酒业提质技改项目从硬件建设转入了生产调试的全新阶段，为9月正式投产奠定坚实基础。
宝鸡高新区	●第六届丝博会前夕，宝鸡高新区提前谋划、精准出击，在招商推介、项目储备等方面用心筹备，目前初步确定在丝博会上签约的项目14个，涉及金额345.5亿元，其中外商直接投资项目1600万美元。
蔡家坡经开区	●特种钛合金及高温合金熔炼加工产业化项目1-7月完成投资8100万元，占年度计划的81%。目前熔炼炉、混料机部分设备已完成安装，正在调试，配套设施正在建设当中。
蟠龙新区	●8月13日，蟠龙新区管委会与杭州青网科技控股集团有限公司就青网(宝鸡)新经济科创园项目签约，该项目总投资4.5亿元，旨在推进宝鸡市蟠龙新区总部经济商务区发展现代服务业，引进新零售、智能科技、服务外包、文化创意等企业并改造相关配套设施。
宝鸡港务区	●宝鸡港务区积极推进招商引资工作，截至7月底，完成招商引资到位资金24亿元，其中省外到位资金20.78亿元，分别占年度任务的82.75%和83.1%；实际到位外商直接投资255万美元，完成年度任务的215%；共引进亿元以上项目7个，总投资15.2亿元。

(本报记者胡红玲整理)